



В Пудожском районе раскрыто убийство, совершенное 26 лет назад



В августе 1997 года в лесу рядом с проселочной дорогой, ведущей к поселку Пяльма Пудожского района, обнаружено тело пожилой женщины с признаками насильственной смерти. В ходе судебно-медицинской экспертизы установлено, что ее смерть наступила в результате механической асфиксии.

В тот же день было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство). Несмотря на комплекс проведенных мероприятий установить лицо, причастное к убийству на тот момент не удалось, предварительное следствие по уголовному делу было приостановлено.

В 2023 году в рамках целенаправленной работы по раскрытию преступлений прошлых лет следователями и криминалистами при взаимодействии с оперативными сотрудниками МВД по



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Карелия

Республике Карелия после детального изучения материалов уголовного дела выявлены недостатки, допущенные в ходе проведения первоначальных следственных действий. Кроме этого, на оперативном совещании, проведенном заместителем Председателя СК России Александром Владимировичем Клаусом, посвященном вопросам расследования уголовных дел о преступлениях против личности, совершенных на территории Карелии в прошлые годы, даны указания о необходимости проведения определенных следственных действий, направленных на раскрытие данного преступления.

В результате, благодаря грамотно спланированным следственным действиям и оперативно-розыскным мероприятиям, следствию удалось воссоздать истинную картину произошедшего и изобличить лицо, причастное к совершению преступления.

Им оказался 41-летний житель города Санкт-Петербурга. На момент совершения преступления ему было 14 лет, и он проживал в поселке Пяльма. На допросе у следователя Медвежьегорского межрайонного следственного отдела злоумышленник рассказал, что в августе 1997 года он вышел на остановке из рейсового автобуса вместе с незнакомой женщиной. Следуя за потерпевшей, из хулиганских побуждений у него возник преступный умысел на ее убийство. Он камнем ударил женщину по голове, в результате чего она потеряла сознание. Оттащив потерпевшую в канаву лесополосы, злоумышленник удушил ее руками и имеющейся при нем веревкой. Убедившись, что женщина не подает признаков жизни, он спрятал ее тело под ветками.

Мужчине предъявлено обвинение по п. «и» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное из хулиганских побуждений). В ходе проверки показаний на месте обвиняемый подробно рассказал о произошедшем и указал место совершения преступления.

В настоящее время следственные действия продолжаются, назначены необходимые судебные экспертизы, проводится сбор доказательственной базы.

08 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/1859423>